

TKO VOLI SVOJE, POŠTUJE SEBE!

Na parlamentarnim izborima koji će se održati u nedjelju 11. studenog, na biračkom listiću naći ćete puno imena kandidata koji pripadaju raznim strankama i nacionalnim manjinama iz Rumunjske.

Giureci-Slobodan Ghera bio je naš izbor za četiri godine i možemo reći da već ima iskustvo jednog mandata te da je malim ali sigurnim koracima uspio promovirati Hrvate u Rumunjskoj i njihove potrebe na najvišoj razini. On je bio ponovno izabran na Konferenciji Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj kao kandidat naše manjine za Rumunjski parlament.

Odgovornost je velika pri obnašanju zastupničke dužnosti jer nije lako zastupati jednu manjinu u mjestu gdje većina svakako ima glavu riječ. Ali, trebamo biti svjesni da ako nemamo zastupnika u Rumunjskom parlamentu, bit će teško dobiti financiranje za projekte namjenjene očuvanju kulture, identiteta, jezika, običaja itd., a za projekte toga tipa Zajedništvo Hrvata u Rumunjskoj zalagalo se puno zadnjih godina, kako bi oni bili uspješni i plodni.

Stari Karaševci ne bi nikad, ali baš nikad, izabrali nekog drugog čovjeka da zastupa njihove interese, a da to ne bude jedan njihov KARAŠEVAK. Zato smo i opstali u ovim krajevima toliko stoljeća, jer smo voljeli



i poštovali svoje. Nažalost, danas, malo nas je koji smo tih vrijednosti još svjesni. Vrijeme je da se probudimo i da odamo poštovanje našim precima pakazavši da još imamo moralnih vrijednosti svi mi koji se nazivamo i jesmo Karaševci, koji smo ostali da živimo i radimo na tlu kojega su naši stari izabrali za nas, kako bi nam osigurali bolju budućnost. Tako smo i mi danas dužni bar promisliti kakvu budućnost želimo darovati našim nasljednicima u zajednici karaševskih Hrvata. Karaševci su na ovom području Karaš-severinske županije već stoljećima i na nama je da tu i

ostanemo. Ali to je jedino moguće ako uspijemo sačuvati, promovirati i valorificirati karaševsko blago (govor, nošnju, običaje itd.), ne samo na lokalnoj razini već i na državnoj, a da to bude moguće treba nam čovjek koji da naš glas prenese na najvišem nivou. Nije ni bitno kako se taj čovjek zove. Bitno je da je naš!

Slavica Muselin

**Elektoralni znak
Zajedništva Hrvata
u Rumunjskoj**



UREDNIŠTVO:

ISSN KOD 1841-9925

Počasní glavni urednik: prof. Milja RADAN

Glavni urednik: Ivan DOBRA

Urednici: Lina TINKUL; Daniel LUKAČELA; Slavica-Marija

MUSELIN; Marija LACKIĆ; Marija ĐURKICA; Marija KALINA

Tehnoredaktor: Zlatko Nikola URSUL

Adresa: Carașova 22, Caraș-Severin, 327065 România

Telefon: 0040-255-232255; fax: 0040-255-232146

E-mail: zhrucr@gmail.com; hgredactia@gmail.com

Web: www.zhr-ucr.ro



REDACȚIA:

COD ISSN 1841-9925

Redactor principal onorific: prof. Mihai RADAN

Redactor principal: Ivan DOBRA

Redactori: Lina TINCUL; Daniel LUCACELA; Slavița-Maria

MUSELIN; Maria LAJCHICI; Maria GIURCHIȚA; Maria CALINA

Tehnoredaktor: Zlatko Nikola URSUL

Adresa: Carașova 22, jud. Caraș-Severin, 327065 România

Telefon: 0040-255-232255; fax: 0040-255-232146

E-mail: zhrucr@gmail.com; hgredactia@gmail.com

Web: www.zhr-ucr.ro

SPECIJALNO IZDANJE

DVOJEZIČNO GLASILO KARAŠEVSKIH I TAMIŠKIH HRVATA
PUBLICAȚIE BILINGVĂ A UNIUNII CROAȚILOR DIN ROMÂNIA



Godina: XXIII
Listopad 2016
Anul: XXIII
Oct. 2016

ZAJEDNIŠTVO IMA NOVO RUKOVODSTVO! GHERA GIURECI-SLOBODAN - NOVI JE PREDSJEDNIK ZAJEDNIŠTVA HRVATA



SLOBODAN GHERA - NOVI JE PREDSJEDNIK ZHR-A

Slobodan Ghera potvrđen je za novog predsjednika Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj nakon što je odlukom 34/2016 iz 22. rujna 2016. g., Drugostupanjski sud (Tribunal) tamiške županije odbio žalbu koju je podnijelo staro rukovodstvo Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj protiv riješenja 1702/08.07.2016 Općinskog suda u Ričici. (Karaševski rečeno, sud je priznao zakonitost Konferencije iz 04.07.2015. godine, a to znači, između ostalog, da je priznato i novo rukovodstvo organi-

zacije što je izabrano na toj Konferenciji). Istim rješenjem, rički općinski sud je potvrdio izmjene i dopune statuta ZHR-a predložene na 8. redovnoj Konferenciji, održanoj 4. srpnja 2015.



godine ali i pravičnost novoizabranih visokih dužnosnika naše organizacije. Riječ je o Đurđu Jankovu, koji je izabran za glavnog tajnika te o Petru Geri i Petru Lugošanu, koji su na već spomenutoj 8. Konferenciji izabrani kao novi potpredsjednici organizacije.

I konačno, gorenavedenom odlukom drugostupanjskog suda tamiške županije ukinuta je teška neizvjesnost koja je dugo lebdjela nad našom organizacijom, s jedne strane, te su okončani sudski sporovi koji su trajali nešto više od godine dana i imali 48. ročišća, s druge strane.

Ivan Dobra

INTERVJU S PREDSJEDNIKOM ZAJEDNIŠTVA HRVATA

Prošla je godina i tri mjeseca od VIII. Redovne Zemaljske Nacionalne Konferencije ZHR-a (04.07.2015), sud je tek nedavno potvrdio novoizabrano rukovodstvo Zajedništva Hrvata. Vi ste novi predsjednik Zajedništva, pa bih Vas zamolio da nam kažete što se dogodilo, zašto se toliko kasnilo dok je sud donio konačnu odluku?

Dozvolite mi da prije svega, kao novoizabrani predsjednik Zajedništva Hrvata, srdačno pozdravim sve čitatelje Hrvatske grančice, naše cijene članove, kao i sve stanovnike iz karaševskih seli, te da im ovom prilikom uputim iskrene i najbolje misli.

Sasvim sigurno, odgovor na vaše pitanje nije jednostavno dati jer bi ovdje bilo puno toga za kazati. Mogu reći zasada samo toliko: sud je konačno presudio i kažem konačno jer da nije bilo svih tih silnih kontestacija i odugovlačenja od strane bivšeg predsjednika, prof. Milje Radana, VIII. redovna Nacionalna Konferencija ZHR-a iz 04.07.2015. god., - statutarano sazvana i održana, bila bi odavno priznata. Oko 48. sudskih termina, nije malo! Iako je bivši predsjednik, zajedno s tadašnjim čitavim Koordinacijskim odborom ZHR-a., i sam glasao u veljači 2015. god. za pokretanje procedura za sazivanje Konferencije, jer je četverogodišnji mandat

po statutu isticao, vrlo se brzo zatim predomislio, pa smo, eto, zbog toga prebrodili i ono što se prebroditi nije moralo. Razvlačio nas je po sudovima i jesmo, eto, tu gdje jesmo. No, hvala Bogu, stvari se polako poslažu i stabiliziraju, a to je, među ostalom, veoma bitno za našu manjinu. Braniti pravdu i činiti dobro bi trebalo biti opcija svih nas! Zato bih htio iskoristiti priliku i zahvaliti novoizabranom Koordinacijskom odboru Zajedništva te svim ostalim članovima i ljudima koji su kroz čitavo ovo vrijeme vjerovali u Zajedništvo, izdržali sve kušnje, sudove i stres. Zao mi je što su morali proći sve te neugodne trenutke. S time se pokazalo da mi, karaševski Hrvati, znamo što želimo i ponosni smo na ono što jesmo, poštujemo tuđe ali čuvamo i branimo svoje.

Kako vidite Zajedništvo u budućnosti?

Kako da znaš kamo ideš, najprije treba da znaš otkuda dolaziš i tko si. Od samog osnivanja iz 1991. godine pa do danas, Zajedništvo može biti opisano kao pronađeni ključ jednoga staroga kofera u kojem je pisana stoljećima naša stara karaševska povijest i čiji je ključ bio sakriven u tragu vremena od komunističke 1989. godine, godina kada se komunizam ruši u našoj državi. I zašto to kažem? Zato što osim Crkve, koja je oduvijek, a posebno za vrijeme ko-

munizma, bila jedini pravi anđeo čuvar našega identiteta, naše vjere, jezika, kulture i svega onog što mi jesmo, Zajedništvo je već od samoga osnutka odigralo i odigrava jednu veoma značajnu ulogu. Naša organizacija osvještava na izgubljeni i zanemareni karaševski identitet, oživljava i pokriće iznova naše škole na hrvatskom maternim jeziku, osniva Dvojezičnu gimnaziju i aktivni je zaštitnik hrvatske manjine u Rumunjskoj, itd, itd. Bilo koji čovjek bez identiteta i bez Boga, izgubljen je čovjek, vrti se izgubljen u nepotpunosti i treba pomoć. Na taj se način Zajedništvo polako izgrađivalo uz ljude i pjesmu, radost i ponos, i sasvim sigurno da lako nije bilo. S ovom prilikom zahvaljujem svima onima koji su Zajedništvo pokrenuli i stvorili, osnivačima i ljudima koji su shvatili suštinu i bit organizacije, koja je rasla i prerasla u ono što je sada.

Vrativši se vašem pitanju, ja vidim Zajedništvo tako da će se „politika“ ili, bolje rečeno, smjer organizacije polako mijenjati. Od unutarnje reorganizacije do promoviranja svega specifičnog što nas karakterizira kao hrvatsku manjinu. Uz vrijeme i kroz rad, Zajedništvo želi biti institucija naklonjena prvenstveno ljudima i za ljude, što se u posljednje vrijeme zanemarilo. Vrata su Zajedništva otvorena svim članovima i ljudima

nastavak na 3 str.

nastavak s 2. str.

dobre namjere i svim institucijama koje žele poštenu suradnju, koje će poštivati i uvažavati Zajedništvo. No treba isto tako naglasiti da će se Zajedništvo braniti od svih zlonamjernih ili skrivenih namjera. Kako ne bi izgubili sve ovo što kroz Zajedništvo imamo, trebamo biti svjesni da samo

kroz naš glas možemo sačuvati sve što je postignuto, bez obzira tko je predsjednik, knez ili zastupnik.

Završio bi s jednim slavnim citatom koji je Matica Hrvatska uramila na samom ulazu u Starigrad Zadar: „Ne pitajte što grad može učiniti za vas, nego pitajte što vi možete učiniti

za grad!“. Kako bi svima bilo dobro tamo gdje živimo, trebamo najprije naučiti poštivati se međusobno, a tek onda možemo početi ići naprijed i živjeti u iskrenoj vjeri i blagostanju! Uz najbolje namjere, srdačan pozdrav svim čitateljima Hrvatske grančice!

Ivan Dobra

UKRATKO O NAŠEM KANDIDATU ZA RUMUNJSKI PARLAMENT

Nakon završetka studija Slobodan Gera se zapošljava u redakciju „Hrvatske grančice“, gdje je do stupanja na dužnost zastupnika u Rumunjskom parlamentu obavljao funkciju glavnog urednika publikacije. Godine 2011. biva izabran za predsjednika mjesne organizacije, zatim za člana proširenog Izvršnog vijeća i člana Koordinacijskog odbora ZHR-a. Na mjesnim izborima iz 2012. godine kandidira na listama Zajedništva Hrvata i uspjeva izboriti mjesto konsilijera u karaševskom Mjesnom vijeću, a na Izvanrednoj Konferenciji Zajedništva Hrvata, održanoj 20.10.2012. godine u Središnjem Sjedištu organizacije, tajnim je glasovanjem izabran za kandidata karaševskih i tamiških Hrvata za Rumunjski parlament. Za četverogodišnji zastupnički mandat u najvišoj legislativnoj i demokratskoj instituciji Rumunjske biva izabran na parlamentarnim izborima iz 9. prosinca 2012. godine. Motto njegovog okvirnog plana djelovanja u obnašanju nimalo jednostavne četverogodišnje dužnosti zasupnika glasi: „Želim svim snagama moga bića zalagati se u Rumunjskom parlamentu za svakog pripadnika hrvatske manjine, poštivajući pritom sve zakone rumunjske države“. U Rumunjskom



skom je parlamentu Slobodan Ghera član Odbora za europske poslove i Odbora za prijevoz i infrastrukturu, a od 2013. godine predsjednik je parlamentarnog skupa za prijateljstvo s Republikom Hrvatskom. Između ostalog, održao je 32 govora u Palači parlamenta, imao je 27 političkih deklaracija, inicirao je 28 legislativnih prijedloga i autor je mnogobrojnih pitanja i interpeliranja.

Za predsjednika Zajedništva Hrvata u Rumunjskoj izabran je na 8. redovnoj Konferenciji, održanoj 4. srpnja 2015. g., a na zadnjoj Izvanrednoj Konferenciji iz 16. rujna 2016. godine delegati vrhovnog rukovodećeg tijela organizacije su Slobodan Gheru izabrali kao kandidata Zajedništva Hrvata za novi zastupnički mandat u Rumunjskom parlamentu.

Ivan Dobra

ZAGRIJAVANJE ATMOSFERE UOČI POČETKA KAMPANJE

Veliki plakati još većih političkih stranaka, koji već dugo vrijeme vise u centru Karaševa, zagrijavaju atmosferu uoči početka elektoralne kampanje i „upozoravaju“ nas da se nalazimo u predizbornoj kampanji. I istina je, izborna kampanja samo što nije počela, parlamentarni izbori kucaju na vratima.

Što li ćemo sve čuti i vidjeti u pravoj prvacotaj kampanji, još uvijek ne znam. Međutim, ako je suditi po onome što smo u Karaševu vidjeli

prije četiri godine ili, bolje rečeno, prije svakih biranja u zadnjih dvanajst godina (bilo mjesnih, bilo parlamentarnih), onda ćemo sigurno vidjeti i čuti lidere raznih stranaka kako se nadmeću, ne na razini ostvarenog, nego na razini obećanja. Nudit će nam se sve i svašta, nudit će nam se bolji život i velike promjene, obećat će nam se praktički sve što se misli da želimo čuti. Na razini obećanja svi su dobri, zapravo odlični, pravi su oratori, na razini ostvarenog izostaje im „predmet radnje“, nešto su lošiji svi

ti „prijatelji“ karaševskog naroda. Ako ne vjerujete, sjetite se samo bivšeg predsjednika Karaš – severinskog županijskog vijeća, sjetite se, na primjer, puta Kajč, restance i svega što je velikodušno obećao.

Uvijek sam imao dojam da kolikogod više obećanja lansiraju, toliko im nije stalo da to isto ostvare. I, da ne zaboravim, svi oni će se samoinicijativno nazvati prijatelji Karaševaca.

Ivan Dobra